



“黄河很美,将来会更美”

——习近平总书记在甘肃、陕西考察并主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会纪实

人民日报记者 杜尚泽 董洪亮
新华社记者 张晓松 朱基钗

神州大地上九曲十八弯的大写意,是奔腾在华夏文明中壮阔无垠的大历史。新中国成立75周年之际,习近平总书记乘火车一路向西,追溯中华文明的根脉,看母亲河的浇灌与丰收。9月10日,总书记过陕西宝鸡,抵甘肃天水;11日,到兰州。12日,一场牵动黄河沿岸9省区的会议——全面推动黄

河流域生态保护和高质量发展座谈会,在兰州召开。这是一以贯之的牵挂。党的十八大以来,总书记30多次到黄河流域各省区考察。5年,同一主题三次召开座谈会,将黄河流域生态保护和高质量发展这一国家战略持续向纵深推进。

(下转第三版)

习近平在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上发表重要讲话强调 坚定道路自信理论自信制度自信文化自信 继续把人民代表大会制度坚持好完善好运行好

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席 赵乐际主持



9月14日上午,中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。



9月14日上午,中共中央、全国人大常委会在北京人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

新华社北京9月14日电 中共中央、全国人大常委会14日上午在人民大会堂隆重举行庆祝全国人民代表大会成立70周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,要进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为实现新时代新征程党和人民的奋斗目标提供坚实制度保障。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际主持大会。

大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,实现了中国政治制度的伟大变革。

习近平强调,70年来,在党的领导下,人民代表大会制度有效保证了我国始终沿着社会主义道路前进,在保证党领导人民依法有效治理国家、保障人民当家作主、保证国家政治生活既充满活力又安定有序、实现国家各方面工作法治化、保障国家长治久安等方面展现出显著政治优势,为创造经济快速发展和

在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的讲话

(2024年9月14日) 习近平

同志们,朋友们:

今天,我们隆重集会,庆祝全国人民代表大会成立70周年,回顾中国共产党领导中国人民建立、完善人民代表大会制度的光辉历程,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,努力开创中国式现代化建设新局面。

同志们,朋友们!

75年前,中国人民政治协商会议第一届全体会议通过具有临时宪法地位的《中国人民政治协商会议共同纲领》,庄严宣告新中国实行人民代表大会制度。70年前,第一届全国人民代表大会第一次会议通过《中华人民共和国宪法》,标志着人民代表大会制度这一国家根本政治制度正式建立。人民代表大会制度的建立,意味着中国政治从根本上实现了由少数人掌握政权、绝大多数人受压迫被剥削到中国共产党领导、人民当家作主的伟大跨越,这在几千年历史上是从未有过的,实现了中国政治制度的伟大变革。

人民代表大会制度是中国共产党领导中国人民艰辛探索长期奋斗的成果,是从中国土壤中生长起来的全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。

农业农村部党组召开会议强调 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神 切实抓好“三农”领域各项任务落实

本报讯(农民日报·中国农网记者李飞)9月14日,农业农村部党组书记、部长韩俊主持召开党组会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神、全国教育大会精神、中央党的建设工作领导小组会议精神,研究贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记高度重视黄河流域生态保护和高质量发展,主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话,作出一系列重大部署,对抓好粮食和重要农产品生产、农业绿色发展等工作。要把沿黄地区作为粮食等主要作物大面积单产提升的重点,提升单产提高核心技术到位率,强化农业科技装备支撑,高质量建设高标准农田,科学有序推进盐碱地综合利用。要支持沿黄地区做好农业节水文章,总结推广成熟的节水技术,因水优化种植结构,培育推广抗旱抗逆节水的作物新品种,配套建设节水灌溉设施,引导农民节约用水。要支持抓好农业面源污染防治,围绕化肥农药减量增效、畜禽粪污资源化利用、秸秆综合利用和农膜回收利用,探索综合治理模式和机制。要支持抓好防止返贫动态监测帮扶,牢牢守住不发生规模性返贫致贫的底线。要扎实推进沿黄地区乡村全面振兴,因地制宜发展乡村特色产业,做好产业发展规划,聚焦抓政策引导、抓全产业链、抓产业集群、抓品牌培育,一个产业一个产业抓出成效,小切口务实推进乡村建设,加强和改进乡村治理。

会议强调,要认真贯彻落实习近平

奋进强国路 阔步新征程

编织一幅立体的乡村画卷

且富有亮点。村民游国际发展规模化种植的同时还经营着农家小院;李艳芳依托兰考成熟乐器产业,在隔壁村打磨制作古筝;返乡创业的张继强,在黄河滩边大胆引进养殖南美白对虾,如今承包的虾塘已有60多个300余亩,还有养殖肉牛、大棚里种芦笋的、直播带货的……每位村民的生活都被忙碌填满。

还有的人延伸了我对张庄认识的深度。在张庄村做了10年党支部书记的申学风,随和、好学、敬业,但又总是满怀“忧虑”。他曾恳切地对我说,如果外地有任何好经验好点子多和他聊聊,他担忧因为自己的闭塞,而错过推动张庄进一步发展的机遇;有着50年党龄的游文超,小时候吃过树皮,长大后当过兵,为了响应村里发展乡村旅游的号召,2016年还是贫困户的他说干就干,开办民宿,被问到是哪来的底气,他说:“我相信共产党。”

每个丰满的人物小像拼凑出一个立体又真实的张庄。从曾经的黄沙漫天,到现在成为“全国文明村镇”“全国乡村旅游重点村”;从曾经的逃荒之地,到现在村民安居乐业、生活美满幸福,这个黄河岸边小村庄的蝶变之路走得步履铿锵、坚实有力。

时代在发展,乡村日新月异,走在幸福路上的张庄村村民,正以乐观进取的奋斗姿态,走在共同富裕路上。

(相关报道见第四版)



(扫码观看相关视频)